Hevesy Gyorgy Karpat-medencei Kémiaverseny, keriileti forduld (7. osztaly)

Hevesy Gyorgy Karpat-medencei Kémiaverseny

1. feladat

a) a viz,

b) a konyhaso,

¢) a szén-dioxid,

a) a Bunsen-allvany,

Keriileti fordulo
2018. februar 28.
7. évfolyam

MEGOLDASOK

mert cseppfolyés, a tobbi szilard
mert vegyiilet, a tobbi elem
(mert szintelen, a tobbi szines)

mert vegyiilet, a tobbi elem
mert oldodik vizben, a tobbi nem
(mert szintelen / fehér, a tobbi szines — eltekintve a gyémanttol)

mert gaz halmazallapotu, a tobbi cseppfolyos
mert kémiailag tiszta anyag / vegyiilet, a tobbi keverék

mert fémbél késziil, a tobbi livegbdl
mert nem melegithetd, a tobbi igen
(mert nem alkalmas folyadék tarolasara, a tobbi igen)

2018. februéar 28.

2 pont
1 pont

2 pont
1 pont

2 pont
1 pont

2 pont
1 pont

A kakukktojas megnevezéséért Nnem jar pont, a 2 pont csak az elso helyes indokldssal egyiitt adhato
meg. Az ugyanerre az anyagra vonatkozo mdasodik helyes indoklas ujabb 1 pontot ér. Az indokldsok
sorrendje természetesen folcserélheto, mas helyes megoldas is elfogadhato.

2. feladat

1.B
2.C
3.D
4.B

Minden helyes valasz 1 pontot ér.

3. feladat

Osszesen: 12 pont

O~NOo O
>>wW0O

Osszesen: 8 pont

a) beparlas (esetleg leparlas / desztillacio)

b) szitalas / rostalas

C) magneses elvalasztas
d) desztillacio / leparlas
e) lilepités / dekantalas

4. feladat

Osszesen: 5 pont

a) a lufi lefelé szall / leesik
a szén-dioxid stirlisége nagyobb, mint a levegdé
(A »nehezebb, mint a levegé« nem fogadhato el!)

b) a meszes viz megzavarosodik / opalos lesz

c) elalszik

a szén-dioxid nem taplalja az égést

1 pont
1 pont

1 pont

1 pont
1 pont

Osszesen: 5 pont
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5. feladat
a) 15 m/m% 1 pont
b) 25 m/m% 1 pont
c) 1,5kg 1 pont
d) 294 g 2 pont
(A »6 g« akkor fogadhato el 1 pontért, ha kideriil, hogy az o. a.-ra vonatkozik.)
e)70g 1 pont
f)10g 2 pont
g) 147 cm® 2 pont
h) 900 kg (0,9 tonna, 900 000 g) 1 pont
i) 4,25 m/m% 2 pont

(1 pont adhat6 a benzin tomegére: m=p - V'=45¢.)

Az f) és g) kérdeésekeért adhato 2 pont nem bonthato mértékegység-atvaltasi,
nagysagrendi stb. hibdk esetén sem.
Osszesen: 13 pont

6. feladat
a) szén-dioxid 1 pont
b) igen, mivel Uj anyag keletkezett 2 pont
0,3

C) egy tabletta 7 -100 = 7,5 m/m% cukrot tartalmaz 2 pont
(4 100 g termékre vonatkozé adatbol 100 -100 =7 m/m% jon ki,
természetesen ez is helyes.)

d) az oldat tomege: 200 g+4 g—-0,59=203,5¢g 2 pont
0,3 g cukor van benne

0,3

——-100 = 0,15 m/m% cukor van az oldatban 2 pont
2035

(Ha a versenyzo nem szamol a 0,5 g tomegveszteséggel, a d) feladatrészért nem kaphat pontot!)
Osszesen: 9 pont

7. feladat
a) az 5 | oldat tomege m = p - V = 1,004 g/cm® - 5000 cm® = 5020 g 1 pont
ebben m = 5020 g - 0,009 = 45,2 g NaCl van floldva 2 pont

b) a 25 °C-os telitett oldat 13366% -100 = 26,5 m/m%-0s 2 pont

¢) ha 136 g tomény oldat 36 g NaCl-ot tartalmaz, akkor

1
x g oldatban van 45,2 g oldott anyag pont
45,29 -136
X = % =170,8 g — 170.8 g tomény NaCl-oldat sziikséges 2 pont

Természetesen mas (pl. a tomeg% alapjan torténd) helyes szamoldas is maximalis pontot ér!

Osszesen: 8 pont

A feladatlap 6sszes pontszama 60 pont



